

纪念“三八”国际妇女节115周年

能下细功夫，也能啃硬骨头

——青岛优秀妇女代表讲述巾帼建功故事

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌



■在青岛市“三八”国际妇女节115周年纪念大会上，情景剧《爱的守护》讲述了全国三八红旗手，即墨祥泰残疾人综合服务中心主任、创始人吴爱华巾帼建功的故事。

在火热实践中实现人生价值

站在残奥会领奖台上，当国歌奏响、五星红旗升起的那一刻，我的内心汹涌澎湃，眼睛渐渐湿润，我感到无比的自豪，不仅为自己，也为身后的祖国。全国三八红旗手、青岛残疾人游泳运动员、巴黎残奥会游泳项目金牌获得者张蒙，讲述了自己劈波斩浪、“泳”者无惧的故事。

因为先天性左手掌畸形，张蒙的游泳之路从一开始就面临超乎常人的困难。每天泳池到宿舍“两点一线”的生活、水下训练五六个小时，终于让她成功入选国家队，并在伦敦残奥会获得1枚铜牌。

追梦之路从来不是一帆风顺的。因为伤病困扰，张蒙一度与里约、东京两届残奥会奖牌擦肩而过，连续的打击让她不止一次地问自己“我还能行吗？我还能游下去吗？”

骨子里的永不言弃，让她在迷茫与颓废中重新崛起。2023年杭州亚残运会上，她犹如“水中飞鱼”，八次跃过“龙门”，勇夺4金4银，顺利获得巴黎残奥会入场券。巴黎残奥会上，她乘风破浪，最终收获一金一银两枚奖牌。

“人生的缺憾无法选择，但我们可以选择如何面对生活，只要不言弃、不放弃，每个人都有无限可能。”张蒙铿锵有

力的话语振奋着每一位观众的心。

年门诊量约14.3万人次，年出院病人5000余人次，年手术量2000余台次，三四级手术占比高达93%……一组数字的背后，是对齐鲁最美巾帼奋斗者，青岛市妇女儿童医院妇科中心主任、首席专家赵淑萍医生仁心的最好注解。

三十载从医路，赵淑萍和团队引进的无创“海扶刀”技术已成功为2000余例患者实施保宫治疗，同时为100多名女性圆了“妈妈梦”。以爱为灯，她用温柔和坚韧，成为守护女性健康全生命周期的“白衣天使”。

服务保障跨国公司领导人青岛峰会等重要活动，创造酒店网评连续四年4.9分、好评量超三万条的优异成绩，收到国内外表扬信200余封……作为对外展示的窗口，全国巾帼文明岗、青岛国信海天大酒店前厅部，用专业技能与热情态度打造出特色服务品牌，展示了新时代女性的自尊、自强和自信。今后，我们将持续用心设计每一个服务环节，真诚投入每一次互动，让游客记住青岛、爱上青岛！”酒店前厅部经理祁飞说。

在坚守初心中传递人间大爱

“血库告急！第一批献血者还没到，先抽我的！”在献血大厅，一个、两个、三个女职工坚定地撸起了袖子、举起了手

引领带动更多女性围绕中心服务大局

市直机关庆“三八”风采展示宣讲活动举行

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报3月7日讯 7日上午，“做最美的她”市直机关庆“三八”风采展示暨“机关巾帼话产业”宣讲活动举行。

本次活动以视频宣讲和照片展示相结合的方式进行。在视频展区，播放机关女性宣传解读新一代信息技术、人工智能、合成生物、低碳经济等产业发展情况视频，引领带动更多女性围绕中心服务大局。照片展区分为“牢记使命、初心不渝的她”“挺膺担当、服务发展的她”“躬身实干、为民造福的她”“乘风筑梦、绽放芳华的她”四个板块，展出照片178张，生动展现了市直机关女干部在改革攻坚阵地、经济发展前沿、服务民生一线开拓进取、拼搏攻坚的“最美”故事。展览将持续至3月21日。

臂……“我们不带头，凭啥号召别人献血？”宣讲中，全国巾帼文明岗代表、青岛市市中心血站献血服务部王漫漫坦率又真挚。

为了让城市的临床用血更充足、更安全，他们的身影出现在城市的各个角落，迎着刺骨的寒风，在十字街头宣传招募；在闷热的夏夜，走街串巷采血，服务到深夜。年均接待4万余名献血者，采血量超过15吨，占全市献血总量的40%……一线采血窗口“姐妹花”们用专业和爱心，架起生命桥梁，传递人间大爱。

“吴主任，八年了，我终于听到孩子叫我一声‘妈妈’！”情景剧《爱的守护》中，当自闭症孩子用稚嫩的声音喊出那一声并不清晰的“妈妈”时，现场观众无不为之动容。

情景剧里的“吴主任”，正是全国三八红旗手，即墨祥泰残疾人综合服务中心主任、创始人吴爱华。十五年前，吴爱华本着“帮助残疾人有尊严有体面地生活”这一初心，创办了残疾人托养中心，截至目前已经为1.17万余名残疾人提供暖心服务。

“每当看到脑瘫孩子第一次握起勺子吃饭时露出的笑脸，看到自闭症儿童画出美丽彩虹时的喜悦，我们的心都被融化了。就是这些感人的瞬间，使我们坚信：残缺的身体同样可以绽放生命的光彩，所有的付出都是值得的！”吴爱华说道。

“血库告急！第一批献血者还没到，先抽我的！”在献血大厅，一个、两个、三个女职工坚定地撸起了袖子、举起了手

在坚守初心中传递人间大爱

打造“资源共享平台+区域通用加工中心”

西海岸新区智能制造加工中心联盟成立

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报3月7日讯 资源共享、优势互补，对提高整个产业链的竞争力来说至关重要。7日下午，青岛西海岸新区智能制造加工中心联盟成立，为产业链上下游协同合作、大中小企业融通发展设立新平台。

智能制造装备产业是新区五大传统优势产业之一，近年来新区大力推进智能制造装备迭代升级，为工业高质量发展提供了重要支持。当今智能制造快速发展，作为制造业核心装备的加工中心地位更加凸显，然而高昂的购置成本、专业的技术需求以及维护管理的复杂性，使许多中小企业难以独立承担。智能制造加工中心联盟，正是为解决此痛点而成立，通过协同创新推动产业链上下游企业深度合作。

共享加工中心线上平台，将整合新区制造业企业加工中心资源，开设供需联系端口，供需双方企业实时、动态地在线发布信息，实现制造加工外包业务精准对接，对企业订单加工起到削峰平谷的作用。

智能制造加工中心联盟和纺织机械行业联合会，将在行业内搭建产学研、用之间畅通的交流平台，在产业技术研究、人才培养、市场拓展等方面联合互补、跨界融合、协同创新，实现行业内优质资源的整合与共享，为制造业高质量发展提供有效支撑。会上，西海岸新区129家智能制造装备企业加入联盟；46家纺织机械企业入会。

智能制造加工中心联盟和纺织机械行业联合会，将在行业内搭建产学研、用之间畅通的交流平台，在产业技术研究、人才培养、市场拓展等方面联合互补、跨界融合、协同创新，实现行业内优质资源的整合与共享，为制造业高质量发展提供有效支撑。会上，西海岸新区129家智能制造装备企业加入联盟；46家纺织机械企业入会。

青岛“荣军学院”揭牌

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报3月7日讯 7日上午，青岛市退役军人事务局与青岛开放大学在青岛市退役军人人才开发基地举行战略合作协议签约仪式暨“荣军学院”揭牌仪式。

根据合作协议，双方将围绕学历提升、社会培训、就业创业指导等开展合作，为现役军人、退役军人提供学历教育、职业技能培训、创业培训等多元化学习路径。“荣军学院”致力于为现役军人、退役军人量身定制多层次

教育培训项目，实行专项奖学金计划。同时根据退役军人的实际需求，开设一系列职业技能培训课程，涵盖信息技术、电子商务、现代农业等多个领域，帮助退役军人掌握新知识、新技术。“下一步，我们将与社会各界携手做好拥军工作，积极为现役军人、退役军人做好事、解难题、办实事，让他们拥有更多的获得感、幸福感、荣誉感。”市退役军人局有关负责人表示。

争取陆续开通海岛旅游航线

青岛旅游集团党委委员、副总经理任现辉做客民生在线，与网友分享海上旅游发展规划

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷



3月7日，青岛旅游集团党委委员、副总经理任现辉做客民生在线，围绕“以多元业态链动，促进旅游产业高质量发展”主题与网友在线交流。

任现辉介绍，近年来，青岛旅游集团积极推出淡季折扣票、每日首航特价票、本地海上惠民票等产品。旺季还将推出市民特价航次。真正做到让利于民，体现国企担当，切实增强市民游客获得感。

网友：旅游集团什么时候能在胶州湾沿岸其他区域，比如红岛街道等地开辟旅游码头，开辟海上旅游航线？

任现辉：近期，青岛旅游集团拟在城阳区红岛东大洋建设一座旅游码头，该码头的建设将打通红岛至老城区的海上交通航线，同时丰富胶州湾内旅游业态。目前，项目正在办理相关建设手续，争取年内建成通航。

网友：建议旅游集团多研发新型文创产品，提升岛城旅游推广力度。

任现辉：青岛旅游集团基于青岛奥帆海洋文化旅游区自身深厚的文化内涵和旅游资源优势，借助青岛“帆船之都”的美誉，成功打造出奥帆中心代表性IP“奥帆帆”。IP面世两年多以来，已开发文具类、箱包类、服饰类、日用品类等近300款特色旅游文创产品。相关工作也获得业内广泛认可，去年11月“奥帆帆”荣获2024“长城奖—文旅好品牌”年度景区及博物馆品牌优秀案例奖，成为全省唯一获奖案例。未来，青岛旅游集团将不断推进品牌赋能、文旅创新，推出更多受消费者喜欢的青岛城市特色文创产品，讲好青岛故事，激活发展新动能。

形成“人人可参与、时时能尽责”绿色生态圈

青岛今年将举办500余场次“互联网+全民义务植树”活动，让市民在日常生活中就能轻松履行植树义务

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋

本报3月7日讯 每年3月12日是我国法定的植树节。7日上午，市政府新闻办召开新闻发布会，介绍青岛市“互联网+全民义务植树”情况。今年，青岛以“履行植树义务，共建美丽中国”为主题，以“全民尽责、多元参与”为宗旨，打破传统植树形式限制，围绕“植绿、公益、科普、智慧”等维度，结合提振消费、公园城市建设等重点工作，推出一系列亲民、便民、惠民的线上线下创意活动，让市民在日常生活中能够轻松履行植树义务，形成“人人可参与、时时能尽责”的绿色生态圈。

抓实抓好项目建设 塑造高质量发展新优势

(上接第一版)完善项目全生命周期管理，跟进做好保障，推动项目快建设、快投产、快达效。要强化“营商即招商”理念，抓好对现有企业的服务，认真帮助企业解决遇到的困难和问题。要用好国家设备更新政策，大力支持企业技术改造，加快转型升级。要注意发展特色工业园区，提升产业辨识度，提高专业化配套水平，促进产业集群发展。要强化绿色能源、绿色制造的意识，研究支持企业加大绿色能源使用的有效举措，助力企业降本增效。要严格落实安全生产责任，不断提高全员安全意识，毫不松懈抓好风险隐患的排查整治，提升企业安全水平。

加强农村集体“三资”管理 抓好村级班子规范提升

(上接第一版)切实提升农村集体“三资”管理质效。要加快推进农村集体“三资”精

准清查，提升集体“三资”线上监管水平，积极推动集体资产资源进入公共资源交易平台交易。要将农村集体“三资”管理攻坚提速与基层组织建设、基层治理、清廉乡村建设等紧密结合起来，确保工作实效。

会议强调，要开展村级班子“起底复盘、规范提升”集中攻坚行动，抓住解决问题的有利契机，市、区市、镇街、村四级联动集中攻坚，每个区市突破1至2个重点村，以点带面为村(社区)班子换届打好基础。

常红军、宋明杰出席会议。

今年青岛已有近万辆汽车获换新“国补”

(上接第一版)“今年将是蔚来的技术大年和产品大年，品牌将更新智驾系统，密集发布新品，预计青岛地区全年增速将在30%以上。”

与此同时，青岛还将发挥会展优势掀起消费热潮。就在三月份，青岛将迎来2025山东春季国际车展和2025第五届西海岸国际车展，近1500款车型集中展示，

车企借此契机将推出不同程度的配套优惠政策，部分车型终端降价25%至33%。

2025年，中央将安排3000亿元超长期特别国债资金支持消费品以旧换新，较去年实现翻番。市商务局相关负责人表示，青岛将积极争取更多资金额度，推动汽车和家电销售额保持较快增长。

(上接第一版)钢梁、钢柱、钢桁架等构件互相咬合连接，在厂房内部随处可见，宛如置身“钢铁世界”。“在前期建设过程中，项目采取钢结构构件工业化生产及模块化安装技术，钢构件在加工厂提前预制，再运到工地直接拼装，建设现场则宛如一个大型积木拼接现场。”据中建科工青岛巨峰高科技工业园基地项目技术总工于开航介绍，整个项目总用钢量约3.1万吨，约28.3万根钢构件根据编码“对号入座”，建造过程更加绿色高效。

由于用钢量巨大，钢构件数量众多，施工建设的优化布局是个不小的挑战。

“我们自主研发的数字化平台，就如同项目管理的‘智慧大脑’，实现了从钢

结构生产到现场安装的全流程透明化管

理。基于此，钢构件的加工进度、钢结构构件的吊装数据都能在线上实时追踪更新。”生产经理李明哲告诉记者，平台将进度计划与BIM深度联通，就像给施工计划装上了“数字导航仪”，让项目管理更加精细化。此外，项目还划分“党员责任田”，项目部负责人带头冲锋、组织生产，保障建设质量和进度。

随着土地资源日益紧张和产业发展的高标准化要求，传统的单层厂房已无法满足现代企业对于高效生产空间的需求。近年来，各大城市通过推进“工业上楼”，打造高效集约的垂直化生产空间。记者在现场看到，整个工业园区除了单层厂房外，还有2—4层的高层厂房，既满足了各类工业企业的多元化选择，又可实现产业链上下游的无缝对接。与此同时，项目还配套建设有人才公寓楼，让企业“拎包入驻”。

据悉，青岛巨峰高科技工业园基地项目位于莱西市姜山镇，是崂山区首个“飞地”项目。项目建成后将拓展崂山区发展空间，助力企业升级转型，同时带动周边园区活力，为莱西市产业发展注入更多活力。

今日海浪水文预报：
海浪0.6m涌向：--
日平均水温5.7℃

海港潮位：第一次：高潮高333厘米 高潮时12时20分 低潮高95厘米 低潮时05时34分
第二次：高潮高314厘米 高潮时23时56分 低潮高197厘米 低潮时18时23分